За информированное согласие!

«ИнфорМА»  присоединила  еще одно подразделение - строительную лабораторию.

Группа компаний «Челинформцентр»,  в состав которой входит ООО «ИнфорМА»  существует почти 16 лет. Основа всему была положена благодаря гигантскому труду-разработке территориальной сметно-нормативной базы в строительстве. За это время  «Челинформцентр» из узкоспециализированной компании превратился в единую группу фирм, практикующих единый системный подход к строительству, способную не только отследить всю технологическую цепочку строительства, но и смоделировать ее по единой методологии. 
Наши клиенты – люди, которые собираются начать ремонтно-строительные работы или те, кто находится в процессе ремонта или строительства зданий, и которым уже пришлось столкнуться со строительным браком, низкой квалификацией подрядчиков, завышением сметной стоимости строительства. Нередко строительные предприятия получают предписания от Государственного строительного надзора  о необходимости проведения экспертизы состояния того или иного объекта или его составляющих с целью получить заключение о возможности дальнейшей эксплуатации исследуемого объекта. Опытные специалисты проводят исследования и выдают экспертное заключение, в справедливости которого можно не сомневаться. Проведение экспертизы, определение фактических объемов выполненных работ, сбор информации о качестве строительно-монтажных работ и проектно-сметной документации, сбор и обработка базы данных о техническом состоянии строящихся зданий – вот те действия, что в конечном итоге помогают нашим клиентам сберечь время и деньги, избежав лишних финансовых потерь при строительстве и ремонте. 

За время своей деятельности предприятия специалистами ООО «ИнфорМА» был проделан большой объем работ. В частности, по результатам объективно и грамотно составленного экспертного заключения, неоднократно были заменены недобросовестные подрядчики и успешно закончено начатое строительство качественно и в установленные сроки. Главная цель - защитить интересы инвесторов и Заказчиков, связанные со стоимостью, качеством выполненных работ и сроками строительства, предоставив им объективную реальную информацию. Как показывает наш опыт,  в 95% случаев средства, затраченные Заказчиком на  аудит проекта,  окупаются сторицей. Например, одному из наших клиентов аудит проекта стоил примерно 220 тысяч рублей, но при этом помог сохранить ему 6 млн. рублей.  

Подобные экспертизы зачастую заказывают спорящие стороны для арбитража, доказывая свою правоту. Чтобы не доводить дело до суда, лучше «на берегу» трезво оценить возможности и репутацию подрядной организации.  «У нас есть своеобразное досье на все подрядные и субподрядные организации области, - говорит Елена Янкевич, директор ООО «ИнфорМА»,- «мы  имеем данные о том, сколько лет существует  та или иная фирма, какие объекты  на ее счету,  насколько качественно и в срок  ее работники справлялись с договорными объемами ранее». Чем не ценная  информация для организатора любого тендера? 

Буквально 2 месяца назад в составе «ИнфорМы» появилось еще одно важное подразделение - строительная лаборатория. Ее предназначение - осуществление контроля за качеством строительно – монтажных и сварочных работ, требующих лабораторного контроля с поэтажной приемкой. Они же испытывают растворы, бетоны и другие строительные материалы  на соответствие требованиям ГОСТов  и ТУ.

«Новые люди из лаборатории буквально дали нашей фирме свежее  дыхание - , рассказывает  Елена Геннадьевна,- работают они с «огоньком, с интересом, мы все заряжаемся их энтузиазмом». 

Наверное, такой  ресурс сейчас в цене не менее, чем финансовый. Ведь кризис, как дождь, не может длиться вечно. Когда – то обязательно выглянет солнце. Просвет увидит тот, кто был самым  стойким и самым  ИНФОРМИРОВАННЫМ. 

Справка КП 

ООО « ИнфорМА» входит в группу компаний «Челинформцентр» и  специализируется в области профессионального управления строительными проектами. Многолетняя практика показал, что участие профессиональной управляющей компании  в полном цикле работ над проектом, начиная от замысла и заканчивая вводом объекта в эксплуатацию значительно повышает качество работ, сокращает сроки реализации и приводит с экономии средств Заказчика.

Основные направления деятельности: 

-Экспертиза технического состояния объектов, сооружений, инженерных сетей;

-Экспертиза выполненных строительно-монтажных работ (качество, стоимость в текущем уровне цен);

-Услуги строительной лаборатории;

-Организация проектно-изыскательских работ;

-Согласование проектно- разрешительной документации;

-Составление и проверка сметной документации, инженерно–стоимостный анализ вариантов строительства;
-Технический надзор и контроль качества строительства; 

-Организация и проведение тендеров и подрядных торгов 
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В этом году в Катав –Ивановске  возвели первую новостройку за 18  лет.  Функции заказчика -застройщика  выполнила компания «ИнфорМА». 

