Автоматизация в строительстве - залог успешного бизнеса
 

Основной задачей Регионального центра развития информационных технологий в строительстве «УралСофт» является помощь организациям строительного комплекса Челябинской области в автоматизации их деятельности. В первую очередь это относится к определению стоимости строительства, к формированию сметной документации. Существует достаточно много программ для сметных расчетов, но далеко не все они обладают главным для сметчика качеством – наличием лицензионной территориальной сметно-нормативной базы с расценками по строительству, реконструкции, ремонту Челябинской области, которая гарантированно достоверна и систематически обновляется.
Региональный центра развития информационных технологий в строительстве «УралСофт» входит в Группу компаний «Челинформцентр», поэтому наши пользователи получают всю необходимую информацию, как говорится, «из первых рук», то есть непосредственно от разработчика. Особенно актуально это сегодня в связи с выходом системы индексов пересчета сметной стоимости в текущий уровень цен по всем расценкам сметно-нормативной базы и файлов со сметной стоимостью всех ресурсов для ресурсного метода определения стоимости строительства. Только наша организация имеет право выдавать сертификаты на базу и на индексы, предъявление которых необходимо при защите сметной документации в органах государственной экспертизы.
Немаловажным фактором при выборе программ является не только наличие достоверной нормативной базы, но и наличие опыта у тех, кто будет их внедрять, что особенно важно, поскольку программные продукты по строительству очень специфичны и не могут быть в полной мере адаптированы и доработаны под ваши потребности неопытными в данной отрасли специалистами. Мы поставили сметные программы более чем 2 000 сметчиков, около 400 организаций находятся у нас на постоянном сопровождении. При том, что как УралСофт мы существуем 6 лет, некоторые наши клиенты работают с нами уже более 12 лет! Кроме того, мы являемся официальными дистрибьюторами сметных программ, наиболее распространенных на рынке Челябинской области.
Новое для нас направление – автоматизация различных бизнес-процессов в строительстве, внедрение комплексных решений по автоматизации строительных компаний. Мы поинтересовались у руководителей строительных компаний - каким образом должна внедряться система автоматизации, что она должна давать компании? «Внедрение системы автоматизации не должно проводиться исключительно для облегчения текущей работы персонала, занятого в финансовой службе предприятия, ПТО или бухгалтерии» – это не главная и далеко не единственная цель, считают респонденты. Цель внедрения АСУ лежит гораздо глубже – это анализ и оптимизация структуры компании, ее бизнес-процессов, это мощный инструмент улучшения организации бизнеса в целом. В конечном итоге целью внедрения системы должно быть повышение эффективности бизнеса компании. 
Опыт показывает, что при внедрении автоматизированных систем управления 70% положительного эффекта достигается за счет наведения порядка, а остальные 30% - за счет изменения и улучшения управленческих процессов. Что же дает в итоге внедрение таких систем:
· Повышение качества аналитической информации по капитальным вложениям, источникам финансирования, расчетам с подрядчиками и поставщиками, учету материалов и т.д.
· Сокращение расходов на аппарат заказчика строительства, повышение прозрачности информации по затратам на содержание подразделений. 
· Усиление контроля над затратами и использованием средств инвесторов.
· Контроль расходов, работ и задолженностей по договорам подряда и планирование поступлений по договорам купли-продажи, аренды, долевого участия и проч.
· Упрощение расчетов с инвесторами, подрядчиками, проектными институтами.
· Календарное планирование, расчёт потребных ресурсов для определения расходной части бюджета и отслеживание исполнения проекта по реперным точкам.
· Исключение рутинных операций. 
Один из возможных путей комплексного подхода к автоматизации – компромиссный: создание интегрированного решения в рамках единой системы с минимальной интеграцией там, где без этого невозможно обойтись. Совершенно очевидно, что нет никакой необходимости «изобретать велосипед»: любой бухгалтер или сметчик предпочтёт привычный продукт, а не новый и незнакомый, встроенный в систему.
Пример такого решения - система «АЛТИУС – Управление строительством» - первая и единственная в России ТИРАЖНАЯ система управленческого учета для строительных предприятий, созданная на основе десятилетнего опыта разработки систем для строительных организаций различного профиля и масштаба.
Подробнее обо всех программных продуктах и нашей деятельности можно узнать у нас в офисе или на нашем сайте. Мы всегда готовы ответить на все интересующие вас вопросы и рады сотрудничеству Вами!
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