«ИнфорМА» помогает строить и ремонтировать
 

Основная задача компании – обеспечить нашему клиенту получение качественных строительных работ в соответствии с нормативами и значительно сократить финансовые потери. Мы специализируемся на экспертизе и техническом надзоре за строительством и ремонтом и имеем большой опыт успешной работы в Челябинске и области. Наши клиенты – те, кто только собирается начать ремонтно-строительные работы, и те, кто уже находится в процессе ремонта или строительства зданий, загородных домов и коттеджей, и которым пришлось столкнуться со строительным браком, недоделками, низкой квалификацией подрядчиков, завышением стоимости строительства. Проведение экспертизы, определение фактических объемов выполненных работ, сбор информации о качестве строительно-монтажных работ и проектно-сметной документации, мониторинг технического состояния строящихся зданий – вот те действия, которые, в конечном итоге помогают нашим клиентам сберечь время и деньги.
По результатам объективно и грамотно составленного нашими специалистами экспертного заключения неоднократно заменялись недобросовестные подрядчики, и, в результате, строительство заканчивалась в установленные сроки и с хорошим качеством. Нашими клиентами все чаще становятся не только крупные фирмы, но и частные лица. Высококвалифицированные специалисты технадзора службы заказчика готовы защищать ваши интересы. Нередко, перед тем как перейти к очередному этапу работ, подрядчику приходится исправлять допущенные ошибки до тех пор, пока инженер по технадзору не подпишет акт приема выполненных работ. Заказчику мы предоставляем полный отчет обо всем, что происходит на стройплощадке. Если говорить о расходах на услуги специалистов нашей компании, мы индивидуально подходим к каждому клиенту. Кому довелось столкнуться с недоделками и низкой квалификацией подрядчиков, согласится, что расходы на технадзор не напрасны и окупают себя сполна.
Есть еще одно наше направление, которое на современном рынке становится все более востребованным – аудит строительных проектов. Это консалтинговая услуга, которая позволяет Заказчику или Инвестору понять - что в данный момент происходит с проектом и какие действия необходимо предпринять, чтобы он был успешно реализован. Мы проводим финансово-техническую и правовую экспертизу соответствия строительного проекта заявленным нормативным документам, договорам, сметам, техническим заданиям, проектной документации.
И, наконец, недавно освоенный вид деятельности – экспертиза состояния строительных объектов и сооружений. Нередко строительные предприятия получают предписания от Государственного строительного надзора о необходимости проведения экспертизы состояния объекта или его конструктивных составляющих с целью получить заключение о возможности дальнейшей эксплуатации. Наши опытные специалисты проводят такие исследования на высоком профессиональном уровне и выдают экспертное заключение.
ООО «ИнфорМА» входит в группу компаний «ЧЕЛИНФОРМЦЕНТР» и работает в тесном контакте со всеми предприятиями группы компаний. Перед нашими специалистами стоит одна главная задача – помогать людям и мы эту задачу успешно решаем! 
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