Квалифицированные кадры – эффективное вложение инвестиций!
 

Залогом успешной работы любого предприятия является высокая квалификация сотрудников, их профессионализм и умение применить свои знания в ежедневной практической работе.
Начиная с 1999 г. под методическим руководством Регионального информационного центра по ценообразованию в строительстве и жилищно-коммунальном хозяйстве ООО «Челинформцентр», Некоммерческое партнерство «Уральская ассоциация по ценообразованию и оценке» (далее «УралАсс») ведет плодотворную работу по предоставлению образовательных услуг для руководителей и специалистов инвестиционно-строительного и жилищно-коммунального комплекса. 
УралАсс является базовым учебным центром по вопросам экономики, ценообразования и права в строительстве и жилищно-коммунальном хозяйстве Министерства строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Челябинской области (приказ № 25 от 14.02.2006).
Образовательная деятельность УралАсс осуществляется в соответствии с лицензией Министерства образования и науки Челябинской области серия А № 211727 от 20.12.2006 г.
На сегодняшний день УралАсс предлагает своим клиентам следующие услуги: 
Организация и проведение курсов повышения квалификации руководящих работников и специалистов по программе «Менеджер (в строительстве): ценообразование и сметная деятельность в строительстве». Только у нас на курсах преподают специалисты-практики Челинформцентра, Сметного центра и УралСофта – непосредственные разработчики Территориальной сметно-нормативной базы Челябинской области, которая постоянно развивается, любое ее дополнение и изменение сразу находит отражение в программах обучения.
Организация и проведение тематических и информационно-обучающих семинаров для руководителей и специалистов инвестиционно-строительного и жилищно-коммунального комплекса по вопросам, связанным с ценообразованием, экономикой, правовыми аспектами в строительстве, государственным строительным надзором и т.д. С нами сотрудничают лучшие специалисты-разработчики нормативно-правовых актов и методических рекомендаций, представители администраций, руководящие работники и ведущие специалисты Министерств, комитетов и управлений, предприятий и общественных организаций г. Челябинска и Челябинской области. 
Новыми направлениями деятельности УралАсс являются организация и проведение крупных конференций по актуальным вопросам в строительстве и жилищно-коммунальном комплексе и презентации товаров и услуг различных предприятий строительной отрасли, с использованием крупной клиентской базы, наработанной за период существования Учебного центра.
Не менее значимым, чем повышение квалификации специалиста, является умение владеть большим объемом информации. В структуре УралАсс существует Центр быстрого чтения – единственный в г. Челябинске филиал Школы Олега Андреева.
Учебный центр УралАсс уже 9 лет существует на рынке образовательных услуг, и за это время по предлагаемым программам прошли обучение более 9 500 специалистов различных организаций г. Челябинска и Челябинской области. 
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