Консалтинг как инструмент строительного комплекса
 

Региональному информационному центру по ценообразованию в строительстве и жилищно-коммунальном хозяйстве «Челинформцентр» в следующем году исполнится 15 лет. Для организации, образованной во времена формирования рыночных отношений, это солидный срок. А что нового можно предложить строителям? Об этом мы побеседовали с генеральным директором Центра Лазаревым Игорем Михайловичем. 
 
Большинство предприятий строительного комплекса Челябинской области и соседних областей знают нас по справочнику «ЧелСЦена»- ежемесячному профессиональному журналу для специалистов в строительстве и жилищно-коммунальном хозяйстве, который выходит сейчас в четырех частях. Наш региональный центр - единственный в России, который готов предоставить необходимую строителям информацию в таком объеме. Уже в прошлом одна из важнейших задач, порученная Госстроем – разработка территориальной сметно-нормативной базы, которая выполнена в срок, и по отзыву того же Госстроя, на высоком профессиональном уровне с использованием научного подхода. Так что, в строительном комплексе нет проблем, для решения которых нужны высококвалифицированные специалисты, которые есть в нашем центре? Да сама жизнь ставит массу новых задач, решая которые, нам приходится работать в новых направлениях.
Например, нам было поручено Министерством строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Челябинской области разработать областную программу развития стройиндустрии на 2006-2010 годы. Эта программа – один из главных инструментов в деле обеспечения граждан области доступным и комфортным жильем. Она позволяет в любой момент определить объем необходимых строительных ресурсов, задав объемы строительства и тип жилых домов. Программа подсказывает перспективные направления развития стройиндустрии. Как любая программа, она требует сопровождения, развития, только в этом случае от нее будет мощная отдача. Будет лучше, если этим будет заниматься независимый аналитический центр. Но пока вопрос о его создании не решен.
Перед предприятиями строительного комплекса регулярно встают задачи определения текущей стоимости строительства. Самый точный метод – ресурсный, но он достаточно трудоемкий, поэтому зачастую пользуются индексами изменения сметной стоимости СМР. Он прост, но рассчитан на типовые объекты. А если нужно рассчитать с другой заработной платой, и виды работ посложнее, и нужно учесть другие особенности? Выход есть всегда. Сейчас мы заканчиваем пилотный проект сметно-нормативной базы в текущем уровне цен для одного из крупнейших предприятий нашей области. Такую базу можно сделать для любого крупного предприятия или муниципального образования с учетом условий его стройиндустрии и других особенностей.
Огромное количество проблем, связанных со сметно-нормативной базой для определения стоимости содержания, текущего ремонта и обслуживания общего имущества многоквартирного дома. В свое время в планах Госстроя были намерения разработать государственные элементные сметные нормы и единичные расценки, но эти планы, к большому сожалению, остались нереализованными. А с переходом на рыночные отношения в ЖКХ эта проблема не терпит отлагательств. В связи с этим, наш центр сейчас вплотную занимается ее разработкой, взяв за основу нормы, разработанные в Санкт-Петербурге, и в начале следующего года она будет передаваться пользователям. 
Профессиональный потенциал наших специалистов широко востребован при решении сложных вопросов ценообразования в строительстве. Сейчас к нам все чаще обращаются с вопросами, которые стали приметой последнего времени – посчитать инвестиционную стоимость строительства или проверить уже разработанную сметную документацию для объектов, инвестируемых не из бюджетных средств. Инвестору нужно грамотное заключение независимой экспертной организации относительно правильности применения расценок, а значит и стоимости проекта.
Особо хочется выделить направление, которое не характерно для региональных центров. В Группе компаний Челинформцентр, есть предприятие ИнфорМА, имеющее лицензии Заказчика-застройщика, на картографическую и геодезическую деятельность и на проектные работы. Как показывает практика, участие профессиональной управляющей компании в полном цикле работ над проектом, начиная от замысла и заканчивая вводом объекта в эксплуатацию, сокращает сроки реализации проекта и приводит к экономии средств Инвестора. 
Конечно, это далеко не все, чем мы занимаемся. Позиционируя себя на рынке как независимую экспертную организацию по вопросам строительства, мы по-прежнему уделяем большое внимание автоматизации сметных расчетов, проводим семинары по актуальным вопросам ценообразования в строительстве и курсы для сметчиков с участием высококвалифицированных специалистов - разработчиков ТСНБ, рассчитываем договорные цены и, конечно, разрабатываем индивидуальные расценки на работы с применением новых материалов и технологий, которые сразу же, из первых рук, от разработчика, вводятся в новые версии ТСНБ.
Есть у нас и перспективные планы развития на несколько лет вперед, мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Обо всем, что мы делаем и собираемся делать, вы можете узнать из Справочника «ЧелСЦена» или посетив наш сайт http://www.chelcentr.ru/. 
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