ЧЕМ МЕНЬШЕ ПРИБЫЛЬ, ТЕМ ЛУЧШЕ СТРОЯТ 
 


 

Елена ГОРНОСТАЕВА, заслуженный экономист Российской Федерации, начальник филиала федерального государственного учреждения «Федеральный центр по ценообразованию в строительстве и промышленности строительных материалов»: 
- Сегодня разрыв между рыночной стоимостью и себестоимостью жилья в спальном районе Челябинска — порядка 10 тысяч рублей за квадратный метр. Это тот предел, который в будущем будет сокращаться. Если тенденция увеличения строительства жилья сохранится, то этот разбег будет сокращаться в пользу производителей строительной продукции и стройматериалов. Эту тенденцию мы начали наблюдать с конца 2007 года и пока считаем ее положительной, так как это позволит нашим двум отраслям строительства развиваться, обновлять свои основные фонды. Хотя то, что производители стройматериалов поднимают цену, вызывает недовольство. Людей пугает, что цены на жилье в этом случае начнут расти еще быстрее. 
Критическая точка будет в том месте, когда себестоимость строительства жилья будет равна рыночной стоимости жилья. Это мы уже проходили в 1997–1999 годах, все это может повториться в 2012–2013 годах. Все участники строительства должны уже сейчас подумать о том, как мы будем работать, когда подойдем к этой критической точке. Профессиональное сообщество должно задуматься о том, как экономить свои затраты и издержки. 
Резервов для роста много. У нас нет нормальной организации работ на стройке. И пока будет 100 процентов прибыли по продаже квартир, этого никому и не будет надо. Чем меньше будет прибыль у строительных компаний, тем лучше они будут работать. Они будут вынуждены оптимизировать свою деятельность, потому что у них, кроме внутреннего совершенствования, ничего больше не останется. Им надо будет заработать доброе имя, они будут качественно строить. Знаете, как сегодня строят торговые центры с многомиллионными вложениями? Приходит инвестор и говорит: слушай, строим из расчета 40 тысяч на метр. Нормальные затраты. Он ведь будет продавать по 100 тысяч. А когда таких центров будет много, он будет сидеть и говорить: а почему за метр 28, а не 27,5? 
В любой китайской бригаде знаете кто главный? Инженер по качеству. А вы найдите такого человека на наших стройках! Почему у нас жилье не продается как товар, чтобы я пришел и посмотрел: вот здесь розовые обои, здесь — зеленые, тут пол паркетный, там ламинат. Так можно было бы выбирать жилье и покупать его как товар, как обувь например. А у нас как происходит? Застройщик застолбил площадку и говорит: «Давайте, дольщики, по дешевке входите. Что будет? Да будет хороший дом!» Но все, что я знаю,— что у меня будет 100 квадратных метров жилья. Иногда я даже этажа не знаю. Пол еще надо выравнивать сантиметров на десять, щели затыкать во всех комнатах, клеить обои, проводить новую проводку взамен неправильно проложенной и так далее. Но я доволен. Я по дешевке ее купил! А потом, когда считаю, сколько я в ремонт убил, так волосы дыбом. Почему сегодня цены на вторичном рынке выше, чем на первичном? Потому что народ по товару соскучился. Ему хочется его увидеть, пощупать. А у нас строители продают услугу вместо товара. 
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