Сметчик – профессия престижная!
 

Профессия инженера-сметчика стала одной из самых востребованных и уважаемых в строительной отрасли. От того, насколько грамотно и профессионально выполнил свою работу сметчик, зависит эффективность инвестиций в строительство и финансовые показатели подрядных организаций.
 
Сметное нормирование и ценообразование представляет собой многоплановый и динамичный процесс, тесно связанный с изменениями законодательных и правовых основ экономического развития государства, и является важнейшим элементом экономических взаимоотношений всех участников инвестиционного процесса. Наш труд для строительной отрасли не менее важен, чем труд архитекторов, проектировщиков, реставраторов, оценщиков.
Реализация любого строительного проекта начинается с разработки сметной документации: составляется план расходов и поступлений материальных, трудовых и денежных ресурсов, необходимых для строительства объекта. От точности и оперативности расчета строительных смет зависит прибыль, время окупаемости проекта и многое другое. Правильно и точно рассчитанная смета служит залогом готовности инвесторов вкладывать денежные средства в строительный проект. Поэтому перед нами, сметчиками, всегда стоит задача повышения качества сметной документации.
«Сметный центр» входит в группу компаний «Челинформцентр». В «Сметном центре» работают высококвалифицированные специалисты с огромным опытом работы, настоящие энтузиасты своего дела, которые принимали активное участие в разработке новой территориальной сметно-нормативной базы Челябинской области. 
Профессионально, грамотно и быстро специалисты «Сметного центра» разработают для Вас сметную документацию на строительство различных объектов:
- индивидуальные объекты жилищно-гражданского назначения;
- объекты повторного применения на основе блок-секционного метода (серии 97,121-Т);
- объекты из монолитного железобетона в несъемной пенополистирольной опалубке по «Технологии XXI век»;
- объекты каркасного сборно-монолитного домостроения;
- капитальный ремонт и реконструкцию объектов социального назначения.
«Сметный центр» не только разрабатывает сметную документацию в базовом уровне цен 2000 г., но и сопровождает ее на протяжении всего периода строительства (вносит корректировки, изменения), проводит экспертизу сметной документации для объектов внебюджетного финансирования в соответствии с возрастающими требованиями к достоверности сметной стоимости строительства. Для разработки инвесторских смет и на стадии подготовки тендерной документации используется метод на основе укрупненных сметных нормативов объектов-аналогов, ранее запроектированных в стадии рабочего проекта.
Новая услуга, которую мы готовы предложить нашим клиентам, это расчет стоимости строительства объекта, финансирование которого осуществляется из областного бюджета, с применением файла с текущими ценами ТСНБ-2001.
По нашим сметам работают такие строительные организации, как ООО «Артель-С», ЗАО «НТМ», ООО «Магистр», ООО СК «Высотник». По сметной документации, составленной «Сметным центром», построена крытая конькобежная дорожка «Уральская молния», торгово-досуговый центр «Радуга» по ул. Коммуны, жилые дома в 17 микрорайоне г. Челябинска на пересечении улиц Чичерина-Салавата Юлаева, микрорайон № 4 из жилых домов 97 серии в г. Кургане.
В рамках областной адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов» в Челябинской области на 2008-2011 годы, «Сметный центр» приступил к работе по разработке типовых смет в базовом уровне цен на укрупненные виды капитального ремонта многоквартирного дома с учетом технологии выполнения работ и многовариантности исполнения, макета дефектной ведомости.
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