ИЗМЕНЕНИЯ С 1 ИЮЛЯ 2018 ГОДА
Изменились требования к экспертизе проектной документации и результатов инженерных изысканий согласно:
– постановлению Правительства РФ от 12 июня 2017 года № 699 «О внесении изменений в Положение об организации и проведении негосударственной экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий»;
– постановлению Правительства РФ от 24 июля 2017 года № 878 «О порядке формирования единого государственного реестра заключений экспертизы проектной документации объектов капитального строительства и внесении изменений в постановление правительства российской федерации от 5 марта 2007 г. № 145».
Изменениями предусмотрен переход организаций негосударственной экспертизы к работе в электронном формате. 
Электронные документы на экспертизу предоставляются в соответствии с приказом Минстроя России от 12 мая 2017 г. № 783/пр.
Представленные на экспертизу электронные документы должны быть подписаны усиленной квалифицированной электронной подписью.
В случае невозможности обеспечения электронной подписью лиц, уполномоченных за подготовку проектной документации, на отдельные документы, разделы (тома) проектной документации оформляется информационно-удостоверяющий лист (ИУЛ) в бумажной форме, содержащий обозначение электронного документа, к которому он выпущен, фамилии, подписи лиц, осуществляющих разработку, согласование и утверждение электронного документа, дата и время последнего изменения документа.
В приложении «В» к ГОСТу 2.051-2013 приведена рекомендуемая форма информационно-удостоверяющего листа (ИУЛа). 
Информационно-удостоверяющий лист сканируется в соответствии с требованиями, описанными в приказе Минстроя России от 12 мая 2017 г. № 783/пр и заверяется электронной подписью лица, уполномоченного на представление документов на экспертизу.
