Держим руку на пульсе всего стройкомплекса. Уже 15 лет подряд!
Представьте себе ситуацию: объявлен конкурс на строительство некоего объек​та. Один заказчик готов построить объ​ект за миллион рублей, другой - за три миллиона. Заказчик истинную цену объ​екта не знает. Понятно, что из желания сэкономить деньги он отдаст предпочте​ние подрядчику, который обязуется пос​троить объект по самой низкой цене. А подрядчик впоследствии либо исчезнет, получив первый аванс, либо сразу пос​ле начала строительства принесет заказ​чику документы об удорожании, объяс​няя это объективными причинами. Или, что самое плохое, будет пытаться полу​чить свою прибыль, экономя на цемен​те и арматуре, что неизбежно приводит к плачевным последствиям.


Теперь ситуация № 2: заказчик зна​ет, что объект стоит не один, не три, а два миллиона рублей. Поэтому первого подрядчика он, скорее всего, прогонит взашей, а аппетит второго опустит до реальной цены. Поэтому чтобы грамотно провести тендер, заказчик должен знать реальную цену строительства.

«У нас нет нефтяных скважин и доменных печей»


«А есть нечто большее - коллективный paзум тех, кто работает у нас, и тех, с кем мы сотруд​ничаем», - считает предсе​датель совета директоров группы компаний «Челин​формцентр», генеральный директор ООО «Челинформцентр» со дня его осно​вания, заслуженный стро​итель РФ Игорь Михайло​вич Лазарев.


В сентябре 2008 года центру исполняется 15 лет. А начиналось все в 1993 году, когда российская экономика полностью пе​решла на рыночные рель​сы и механизм ценообра​зования в строительстве полностью изменился.


Специалисты центра совместно с межве​домственной комиссией по ценообразова​нию отслеживали цены на материалы и рас​ценки на выполнение строительных работ, которые регулярно индексировались в связи с огромной инфляцией того времени. Благо​даря регулярному мониторингу создавалась основа для управления проектами, это был «период первоначального накопления интел​лектуального капитала»


В том числе и благодаря этой совместной работе, нашему стройкомплексу удалось пройти кризис 1998 года относительно без​болезненно. «Мы смогли балансировать на острие бритвы - между резким завышением цен и падением. Это дало возможность рын​ку жить и работать. Мы разрабатывали новые расценки, совершенствовали нормативную базу и делали все, чтобы строительный рынок рос», - вспоминает Игорь Михайлович.


Потом специалисты Челинформцентра ста​ли заниматься не только отслеживанием, но и прогнозированием инфляции в строительс​тве на год вперед. Они оправдывались с точ​ностью до 5%. Вершиной нашей работы в тот период стала разработка территориальной сметно-нормативной базы в строительстве: это был огромный, но интересный труд, потребовавший  максимального напряжения на​ших интеллектуальных и человеческих сил. За 15 лет работы Челинформцентр из узко​специализированной компании превратился в единую группу фирм, практикующих единый системный подход к строительству. Способ​ную не только отследить всю технологичес​кую цепочку строительства, но и смоделиро​вать ее по единой методологии. Ключ к ней - оптимизация инвестиционных проектов.


Куда направить инвестиции?


60 - 70% стоимости строительства - это ре​сурсы. Чтобы повлиять на стоимость строи​тельства, нужно уменьшить ее на цену строи​тельных материалов. А как? Социализма нет, приказать нельзя. Значит, нужно усиливать конкуренцию. И тогда в Челинформцентре пришли к мысли о разработке некоей про​граммы под нужды строительного комплек​са. И начали инициировать ее создание на региональном уровне. В 2006 году для ее разработки Челинформцентр привлек груп​пу самых квалифицированных специалистов в этой области. Совместно разработанная программа развития стройиндустрии Челябинской области до 2010 года была признана лучшей в УрФО. Главная цель программы – понять, что будет востребовано на рынке в ближайшие 5-10 лет. Специалисты определили, что почти всеми строительными ма​териалами наш регион обеспечен. За исклю​чением стекла, щебня, стеновых материалов. Стало понятно, что куда целесообразнее инвести​ровать, к примеру, в производс​тво мелкоштучных стеновых ма​териалов. И бизнес начал вкла​дываться в эти направления. Группа компаний «ИНСИ» пос​троила завод по производству стеновых блоков из автоклавно​го газобетона. Стало развивать​ся кирпичное производство.

«В Челябинской области должен быть мощный завод качественного промышлен​ного стекла, - убежден Лаза​рев. - Если хотите, это моя idea fix. В нашей области есть для этого подходящие месторож​дения песков - Половинкинское, Сугоякское, имеются кварциты. Мы разработали ТЭО, определили площадку. Но все тянется очень долго. А пока наша область потребляет стекло из Салавата, Борска, а то и чешское и даже китайское. Если бы завод заработал, мог бы запросто обеспечить качественным промышленным стеклом всю область».


Интересная ситуация складывается на на​шем региональном строительном рынке с цементом. Да, Челябинская область произ​водит его в полтора раза больше, чем тре​буется. Однако, как выразился один из ру​ководителей «Евроцемент-групп», «если це​мент производится на вашей территории, еще не означает, что он предназначается для вашей территории». Это высоколиквид​ный товар, он хорошо транспортируется. И на рынке не раз возникала ситуация, когда наши предприятия испытывали дефицит це​мента. Выводы очевидны.


Инициатива о доходном доме


Любой застройщик-заказчик старается построить подешевле, а продать подороже. То есть ставит 97-ю серию, продуваемую все​ми ветрами, не очень качественные пластиковые окна (иногда даже однокамерные!), дешевые конвекторы отопления. Новоселы меняют стеклопакеты за свои деньги, поку​пают камины. Потому что холодно! А эксплуа​тирующая организация начинает брать с них большие деньги.


Получается, что сферы строительства и ЖКХ - это сообщающиеся сосуды. Правиль​но будет рассматривать инвестиционный про​цесс  строительства жилья в целом. Сейчас Челинформцентру интересна инвестицион​ная модель  доходного дома. Итак, на строи​тельном рынке возможны две стратегии по​ведения:


Вариант 1. Инвестор мо​жет меньше вложить и быст​рее продать. Прибыль начнет поступать раньше. Это мо​дель дорогой эксплуатации жилья при относительно де​шевой стройке повсеместно распространена сейчас.


Это неудачный инвестици​онный проект.


Вариант 2. Инвестор мо​жет вложить больше и получить прибыль позже. Это более дорогая модель, но она успешно действует во всем мире. 

Руководство Челинформцентра инициировало ряд совещаний на региональном уровне, стара​ясь продвинуть свой взгляд на модель доход​ного дома. В Европе данная модель хорошо прижилась по причине высокой мобильнос​ти населения. У нас движения трудовой силы практически нет. Однако такая модель может быть дееспособной из-за больших цен на жи​лье и низкой покупательной способности мо​лодых семей.


Сейчас специалисты Челинформцен​тра занимаются расчетом и анализом экономики строительства доходного дома. Со временем все, кому это интересно, узнают, можно ли построить хороший моно​литный или кирпичный доходный дом и потом выигрывать на его эксплуатации.


Для этого же делается дополнительная сметная база данных стоимости ремонта и обслуживания общего имущества жилья. Сейчас, когда в Челябинской области стара​ются как можно эффективнее освоить «ком​мунальный миллиард», точное определение стоимости капитального ремонта важно как никогда. И Челинформцентр планирует ряд семинаров для планово-экономических ра​ботников ЖКХ.


«Индивидуальный пошив» сметно-нормативных баз


До недавних пор Челинформцентр зани​мался в основном расчетом сметной стои​мости жилья и объектов соцкультбыта, как говорится, «массовым пошивом». Сейчас Челинформцентр переходит к разработке сметно-нормативных баз для промышленно​го строительства на индивидуальный заказ. Такая работа проводится совместно с Маг​нитогорским металлургическим комбинатом, с НПРО «УРАЛ»


Тот же ММК имеет свои особенности. Час​тью материалов комбинат обеспечивает себя сам, в том числе металлом, цементом. Эта информация позволяет точно оценить инвес​тиционные вложения в проект.


Есть и другое интересное направление для разработки - точное определение инфляцион​ных индексов для каждой сметной единицы, каждого вида строительных работ. Любой из них существует в разном инфляционном диапазоне.  «На каждую расценку в строитель​стве мы совместно с Единым тарифным ор​ганом налагаем свой инфляционный индекс. А их около 30 тысяч! Отслеживаем их еже​месячно, формируем отчет ежеквартально. Это дает приемлемую точность годовых про​гнозов - около 10%», - комментирует Игорь Михайлович.


Точность составления данных баз опреде​ляется на полигоне. Это реальное предпри​ятие - сметный центр, где квалифицирован​ные сметчики и выполняют расчеты под на​шим постоянным присмотром. На их счету самые крупные и ответствен​ные объекты области - ледо​вая арена, краеведческий му​зей. Лазарев объясняет: «Мы смотрим, насколько наши рас​ценки удобны и точны, чего не хватает. Это своеобразная ла​боратория, через которую мы пропускаем наши идеи».

Чтобы донести результаты нашей работы и новые идеи, в группе компаний работает базовый учебный центр министерства при НП «УралАСС», через который повысили квалификацию тысячи сметчиков Челябинской и соседних областей. Проведены сотни семинаров.  В частности, с од​ного из семинаров началось каркасное до​мостроение в нашей области.

В составе группы компаний «Челинформ​центр» уже 6 лет действует компания «Урал-софт», которая занимается автоматизацией сметно-экономической деятельности пред​приятий строительного комплекса. Весь на​работанный огромный объем информации че​рез программное обеспечение «Уралсофт» поставляет тысячам организаций в Челябин​ской области. Утром появляется новая ин​формация - вечером она заносится в базу. Получилась хорошая, востребованная на рынке связка.


Кроме того, в составе группы компаний есть фирма «ИнфорМА», деятельность ко​торой объединила несколько направлений - экспертизу состояния строительных объ​ектов, аудит строительных проектов, заказ​чик-застройщик. Она строит дома и заводы. «Работая с крупнейшими заказчиками, ана​лизируя их проекты и сметы, мы приобре​ли бесценный опыт. В результате научились точно планировать затраты и строить выгод​но», - объясняет Игорь Михайлович. Названия объектов, на которых работала «ИнфорМА», говорят сами за себя: прокуратура Челябин​ской области, детская клиническая больни​ца в Челябинске, торговые центры «Фокус», «КУБа» и многие другие.


И это еще не все! Недавно группа «Челин​формцентр» создала еще и свою генподрядную организацию.


Девиз Лазарева «Мы хотим держать руку на пульсе всего стройкомплекса!» воплоща​ется в жизнь на все сто процентов.

Комсомолка» поздравляет группу компаний «ЧЕЛИНФОРМЦЕНТР»

с 15-летием! Желаем вам успешных проектов и постоянного развития!
Газета «Комсомольская правда», 26 сентября 2008 г.
